

洪水无情毁家园 应急谋远除水患

## 崇阳凝心聚力打好重建攻坚战

本报讯 记者王凡、通讯员王新华报道:日前,在崇阳县桂花泉镇官庄村四组,选址新建的9户人家的新楼房雏形已显,组长熊小华脸上乐开了花:“我们的新房春节前有望入住。”

官庄村四组,地处沈家山山坳,历经去年“6·2”、今年“7·3”两次暴雨侵袭,出现5.5万方大面积滑坡,泥土大肆侵入住宅,威胁9户26位村民安全,崇阳县决定将9户村民整体异地搬迁。

144户因灾倒房重建户,元旦前保证顺利入住。高枧、肖岭等18处地质灾

害点治理工程11月底前完工。交通干线路基及防护、涵洞、排水工程修复,春节前后完工。

今年,崇阳经历四次特大洪涝灾害,12个乡镇普遍受灾,受灾人口129723人,直接经济损失达43300万元。该县组成192个抗灾救灾工作组,组派干部职工350余人深入一线,全力以赴开展灾后重建。

灾后重建的战场,即是干部作风的考场。对已完工的项目做好检查验收、资金拨付、移交管护等工作,确保建一

处、成一处;对需继续实施的项目,经审定后,下达项目清单、工程量、资金,由相关部门、乡镇继续组织实施;抓好64.7万亩秋冬播,提高总产量。

崇阳化灾为机,把灾后恢复重建当作一次发展机遇,大兴调查研究之风,撰写《崇阳县小河流域综合治理的调研与思考》,提出“河安、水清、岸绿、景美、人欢”的河流治理新思路。

欲根除水患,应急与谋远并举。该县对应急项目和短板、管长远的项目,按农田水利、城镇供排水、交通、卫生院

等公益性基础设施和地质灾害进行分类谋划,目前已入项目库项目123个,总投资13.12亿元。筹资1.5亿元,用三年时间对境内中小河流、塘堰及青山水库东西干渠进行清淤治理,建立长效管理机制,提高应对暴雨灾害防御能力。

按照《崇阳县灾后恢复重建总体方案》要求,该县年终将对灾后恢复重建项目进行考核验收,对所有抗灾救灾项目采取倒查制、定期到位制、责任销号制,一旬一小结,一月一通报,半年一考核,年终结硬仗。

物及牲禽灾后防病等支持,力将受灾损失降到最低。

截至目前,全乡已恢复道路50余处,修复河堤2000余米、渠道5000余米。巩固桥梁5座,塘堰13座,抢救农作物360亩,完成倒房重建40余户,灾后重建工作取得阶段性胜利。

因为通村公路抢通及时,加上技术人员免费提供了防涝、防虫等技术指导,大溪村刘国兵等桔子种植户不但没有因灾减产受损,还有望取得好收成。

## 路通桔农笑

记者 姜明助 通讯员 李辉 陈晨

“乡政府及时修通了水毁道路,没有耽误桔子运输,今年收入有保证了。”10月20日,通城县四庄乡大溪村桔农刘国兵边忙着采收桔子边高兴地对记者说。

今年6月以来,四庄乡连续多次遭受特大暴雨侵袭,全乡的公路、桥梁、农田

等受损严重。其中,大溪村因青草岭水库溢洪道出口陡坡段发生山体滑坡,导致该村唯一一条通往县城的公路受损,给群众生产生活和农产品外销带来严重不便。

为尽快恢复生产,保障群众正常生



## 推广油菜直播

10月21日,嘉鱼县高铁岭镇白果树村油菜轻简机械化生产示范片,当地农户正在镇农技中心人员指导下直播油菜。

据了解,为推进油菜机械化播种与农艺的结合,该镇今年在白果树村推广种植500亩油菜示范片,引导农户进行机械化、轻简化、规模化生产,并测土配方施肥,适时机械收割。

记者 夏正锋  
特约记者 谢燕子  
通讯员 葛靖 摄

## 自己的房子自己做主

记者 王凡 通讯员 陈立

10月24日,在崇阳县金塘镇林家村白果树搬迁安置点,工人们正加紧施工,确保11月底前23户贫困户能按时搬迁入住。在安置点不远处,是新建的406亩茶叶基地,届时,贫困户不仅可以土地入股获得流转费,还能在基地务工增收。

镇干部陈立介绍,安置项目实行“交钥匙”工程,有公寓式和单元式两种方式。住房分配采取分类抽签的办法。

尽管是“交钥匙”工程,但安置房自前期的勘探、策划到7月份的破土开工,贫困户村民都一一参与,自己的房子自己做主。

24户贫困户选出党员代表,在每月举行的“主题党日+”的公开议事中发表意见,全程监督、参与新房建设盖每个环节。

“施工单位在施工过程中有任何不到位的地方,代表都可以提出来,进行整改。”村支书廖天兵介绍,在党员代表要求下,施工方在安置点前方耗资修建一座长百余米

的大桥,方便搬迁户外务工。

贫困户们反映的不懂专业建设、想请

县里的人才资源来帮助监督施工等问题,

金塘镇及时协调县住建局、国土局前来培

训,让他们充分发挥“民间工匠”监督作用。

“百姓自己的房子自己做主,才能切身

感受到党的政策带来的幸福感。”金塘镇党

委书记曾岳林说,这是与以往政府主导的

搬迁最大的不同。

在党员贫困户代表的笔记本里记录着:

不同日期里,房屋建造的每个环节和进

度,出现的问题和解决情况……

为实现“致富有路子、住上好房子、过

上好日子、建成好村子”,金塘镇在把控大

方向、坚持大原则前提下,引导村民自主参

与易地扶贫搬迁,让

广大村民真正参与进

来,融入进来,村

民的事情自己办。

## 精准扶贫 不落一人

走进贫困村 21、22

## 流动图书车开进山村

记者 黄柱 通讯员 江桦 周晓红

10月27日,随着赤壁市图书馆的流

动图书车缓缓驶进新店镇官仕坳村,“扶

贫先扶智,治穷先治愚”流动图书下乡活动已

走进该市第十个贫困村。

因为离城区远,平时少有时间上城里

图书馆看书的村民,听到在家门口就能借

阅到自己喜爱的图书,非常高兴。流动图

书车刚停稳,等候的村民就一拥而上。

“我借一本《果树有机栽培与管理》,

“我要一本《水稻病虫害防治》”,“有没有介

绍宝宝健康之类的书籍?”……

图书车里,从文学传记到教辅读物,以

及生活常识、农业科技等一应俱全,很合村

民们的口味,大伙儿争先恐后地借阅。

流动图书车载着1000余册图书,免费

为官仕坳村村民送去

“文化大餐”。车上配

有电脑、空调、坐椅等

设施,村民既可以

书借回家,又可现场查阅图书。

据悉,此次“流动图书车”下乡活动是赤壁市精准扶贫“三下乡”活动内容之一,将陆续前往各贫困村,旨在加强图书馆馆藏图书的流动性,扩大图书馆的服务范围。

官仕坳村民任能贵坐在流动图书车

上,捧着一本《果树有机栽培与管理》,看得

津津有味。“流动图书车开进村里,咱们农

民看书,学技术可方便了。这里的书种类

很多,有农业科技的、少年儿童的,还有中

老年人的,男女老少各得其所,希望流动图

书车经常来我们村。”

据了解,为了进一步丰富群众的文化

生活,“扶贫先扶智,治穷先治愚”,赤壁市

图书馆积极创新服务方式,不间断地开展

下基层等延伸服务,每年开展图书流动服

务,到农村、社区、校园免费送书,将图书馆

“搬”到百姓身边,让农民在家门口就可以

轻松阅读。

## 群众用电无小事

——国网咸宁供电公司检修分公司抢修的故事

○ 段大刚

10月28日10时10分,咸宁城区寒风细雨,咸宁供电公司电力抢修值班室的电话突然响了起来。“咸安区桂香春城1单元1栋多户客户家中停电,请派人到现场处理。”电话那头传来了配调值班员的声音。

抢修员邹健接到电话后,立即组织班组员工镇泉清、张传耀,带上抢修工具

具等赶赴故障现场。10时25分,抢修员到达故障现场。抢修员对大楼17层进行层层故障查找后,发现故障点为大楼第13层的导线发生短路。

由于第13层的导线是直接接在大楼第17层线路开关上,因此需要将大楼第13层至第17层的导线全部更换,并将更换后的导线接在每一层楼的分接开关

上。楼道里没有灯光,每一层楼的导线都需要穿墙而过、每一层楼的分接开关均装在空间狭小的小房子里,这些都给更换导线作业带来了挑战。

“我在17楼放线,镇泉清、张传耀分别在16楼、15楼接线,零线注意单独放一边,不要搞混了”抢修员邹健说道,11时25分,穿墙放线工作完成。

抢修员弯着腰钻进漆黑又狭小的小房子,屈膝弯腰地做着拧螺丝、绑扎丝等接线作业工作,由于空间太小,抢修员除了拿着作业工具的双手可以活动,身体其它部位只能至始至终保持一个姿势。

“这么艰苦的环境给我们修电,而且随叫随到,现在的供电服务确实是越来越好”住在14楼的张大姐发出由衷的感叹。

12时45分,所有开关接线工作顺利完成,12时50分,大楼恢复供电。“终于有电做中午饭了”,住户李大姐笑着说,抢修员的脸上也露出了笑容。

## 检修广角

我市开展食品检查

## 保障“舌尖上的安全”

本报讯 见习记者陈希子、通讯员廖春旭报道:昨日,我市召开食品安全座谈会,市委常委、常务副市长熊征宇出席。会前,副市长方松率食品安全检查组对城区食品开展全面检查。

检查组对向阳湖幕阜山农产品展销中心、咸安新天丽酒店餐饮部、温泉三号桥农贸市场等进行了检查。针对我市旅游节、咸宁国际马拉松期间群众聚餐多、旅游人员多、食品消费集中等特点,检查组重点检查了蔬菜、粮油、肉类、水果副食的购销索证索票、农副产品全程追溯体系、农药残留检测制度落实情况等。

会议要求,要提高思想认识,增强做好食品药品工作的责任感;要坚持问题导向,找准解决食品药品安全问题的着力点,突出农村、学校、餐饮餐桌、农产品等重点领域和品种;要加大监管力度,部门联动,提升监管质效;要加强宣传抓共治,发动群众广泛参与和监督,形成社会共治氛围,切实保障市民“舌尖上的安全”。

市人大调研我市环保工作

## 要求突出导向尽快销号

本报讯 见习记者陈希子、通讯员陈蔚报道:昨日,市人大常委会副主任肖彬率调研组深入市环保局,对我市环保工作进行调研。

调研组详细听取了我市近期突出环保问题整治及“长江大保护”工作情况。

据悉,截至10月25日,全市已销号突出环境问题211个,整改完成率90%;市政府督查突出环境问题77个,已销号73个,整改完成率94.81%;环保违法违法违规建设项目159个,已销号129个,整改完成率81.13%。截至目前,全市成功创建2个国家级生态村、18个省级生态乡镇、164个省级生态村。

调研组对我市现阶段环保工作予以高度肯定。调研组指出,目前我市环境整改期限已过半,要抓紧进度,加快完成环境问题销号;要做好环境保护立法工作,加大环保监督力度,加强部门联动;针对环保工作中存在的问题,各部门要加强沟通,积极交换意见;要突出重点导向,提早谋划,全力以赴做好蓝天、碧水、净土三大环保工程。

市人行组织推介非现金支付产品

## 为智慧咸宁建设加油助力

本报讯 记者饶红斌报道:昨日,人民银行咸宁市中心支行牵头组织举办“咸宁市非现金支付产品推介会”。人民银行武汉分行副行长易寿生、副市长何志雄等出席会议。

推介会上,工、农、中、建、农商行等14家银行机构和支付机构,以PPT推演方式介绍电子商业汇票、手机银行、E管家等产品,百余家企业代表现场体验。

何志雄说,建设智慧城市,是市委、市政府抢抓新一轮科技创新革命和信息产业发展的重大历史机遇,为实现创新驱动、绿色崛起做出的一项重大决策。推介会搭建起一个开放平台,是推进智慧咸宁建设的重要举措。各单位要将此次推介会作为争创“一县一策、一行一品”非现金支付产品工具推广工作的重要抓手,推进全市非现金支付工具应用向纵深发展,建立安全高效的支付结算环境,为智慧咸宁建设作出新的更大的贡献。

我市4名医生驰援温泉县

## 全民健康体检工作

本报讯 通讯员陈绍东报道:10月31日上午,顾不上前一天才抵达温泉县的疲倦,由咸宁市选派的4名医生就奔赴该县扎勒木特乡、哈日布呼镇,帮助完成这两个乡、镇牧民的健康体检工作。

据悉,温泉县人民政府特于10月9日发函请求派专业技术人员支援后,市政府高度重视,由市卫计委牵头,市发改委(援疆办)配合,20天时间从市直四所公立医院抽调4名医疗专家充实温泉县体检队伍。

“他们投入工作之后,全县每天体检人数将达到580人,确保明年2月底前全面完成第一轮体检任务。”温泉县卫生局党组书记、局长托合提介绍说。

据了解,这4名医生预计12月31日返回咸宁。

咸安区地税局

## 助力小微企业发展

本报讯 通讯员江恒结报道:今年以来,咸安区地税局用行动为小微企业经营减负,取得了明显成效。截至9月底,咸安区享受小微企业减免优惠政策111户,累计减免12.22万元。

该局借助便民办税之春风加大减免税优惠政策宣传力度,充分宣传税收优惠政策。帮助纳税人准备好相关减免资料,及时享受税收优惠。

同时,进一步简化完善审批流程并加强监督。在办税大厅设立导税员岗位和小微企业咨询服务岗,为纳税人提供高效便捷的办税服务。事后对享受优惠的纳税人定期进行跟踪回访,对不符合政策